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СТВОРЕННЯ КОМІКСІВ УЧНЯМИ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ НА УРОКАХ 

ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

 

Сучасна початкова школа орієнтується на формування ключових компетентностей, 

зокрема медіаграмотності, творчого мислення та вміння працювати з різними видами 

інформації. У цьому контексті створення коміксів учнями початкових класів на уроках 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ» набуває особливої актуальності. Комікс виступає як 

доступна та ефективна форма медіатексту, що поєднує візуальну та текстову інформацію і 

сприяє глибшому засвоєнню навчального матеріалу. 

Відповідно до вимог сучасної освіти, учні мають не лише споживати інформацію, а й 

створювати власні медіапродукти. Саме тому використання коміксів у навчальному процесі є 

доцільним і відповідає освітнім стандартам, які передбачають розвиток умінь створювати й 

аналізувати медіатексти [2]. 

Створення коміксів доцільно розглядати як різновид роботи з медіатекстами. У процесі 

навчання учні мають можливість обирати різні способи представлення інформації, зокрема, 

через візуальні тексти. Комікс, як форма подання інформації, дозволяє поєднати зображення, 

текст, сюжет і емоції, що робить навчальний процес більш цікавим і доступним для молодших 

школярів [1]. 

У межах курсу «Я досліджую світ» учні працюють із різними видами інформації, тому 

створення коміксів допомагає їм краще зрозуміти зміст тем, узагальнити знання та 

представити їх у творчій формі. 

Важливою складовою створення коміксів є розвиток уміння будувати сюжет. Учні 

навчаються складати історії, визначати основні події, встановлювати причинно-наслідкові 

зв’язки та логічно вибудовувати послідовність дій. У процесі роботи над коміксом діти 

засвоюють основні елементи сюжету: зав’язку, розвиток дії та розв’язку. Це сприяє розвитку 

логічного мислення, уяви та здатності структурувати інформацію [1]. Така діяльність 

особливо ефективна для учнів 1 класу, оскільки вона поєднує навчання з грою та творчістю. 

Комікси допомагають учням не лише засвоювати знання, а й застосовувати їх на практиці, 

відтворюючи реальні життєві ситуації у вигляді історій. 

Створення коміксів є потужним засобом розвитку творчого потенціалу учнів. У процесі 

виконання завдань діти мають можливість проявити фантазію, створити власних персонажів, 

придумати сюжет і передати свої емоції через малюнок і текст. Це сприяє формуванню 

індивідуальності учня, розвитку креативності та самостійності. Крім того, така діяльність 

підвищує мотивацію до навчання, оскільки діти відчувають себе авторами власного продукту. 
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Робота над коміксами безпосередньо пов’язана з формуванням мовленнєвих умінь. 

Учні навчаються складати короткі висловлювання, добирати слова для передачі думок, 

формулювати репліки персонажів і підписувати малюнки 3[]. Особливо важливим є те, що 

діти вчаться будувати зв’язні висловлювання, дотримуючись логіки сюжету. Це сприяє 

розвитку як усного, так і писемного мовлення, що є одним із ключових завдань початкової 

освіти. 

Комікси базуються на використанні візуальних елементів, що є надзвичайно важливим 

для молодших школярів. Сюжетні та предметні малюнки допомагають краще зрозуміти 

навчальний матеріал, розвивають образне мислення та сприяють запам’ятовуванню 

інформації.  

Візуалізація навчального матеріалу особливо ефективна у курсі «Я досліджую світ», 

оскільки дозволяє відобразити явища природи, соціальні процеси та життєві ситуації у 

доступній формі. Інтегрований курс «Я досліджую світ» створює сприятливі умови для 

використання коміксів, оскільки передбачає поєднання знань із різних освітніх галузей. 

Створення коміксів можна використовувати під час вивчення тем про природу, суспільство, 

правила поведінки, безпеку тощо [4]. 

У процесі педагогічної практики, що проходила в період з лютого по квітень 2026 року 

на базі Рівненського ліцею №24 у 1 класі, нами було апробовано використання коміксів на 

уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ». Створення коміксів викликало значний 

інтерес у дітей. Означений вид освітньої діяльності сприяв активізації пізнавальної діяльності 

першокласників. 

Зокрема, учням було запропоновано створити прості комікси на теми: «Мій день», 

«Правила поведінки в школі», «Як я допомагаю вдома», «Безпечна дорога до школи». Робота 

організовувалася поетапно: 

1. Обговорення теми та створення простого сюжету.  

2. Малювання послідовних кадрів.  

3. Додавання коротких підписів або реплік.  

4. Презентація готових робіт.  

Учні із задоволенням виконували завдання, активно брали участь в обговоренні, 

проявляли творчість та ініціативу. Було помітно, що навіть ті діти, які мали труднощі з усним 

мовленням, більш впевнено висловлювали свої думки через малюнки. 

Результати показали, що використання коміксів: 

 підвищує мотивацію до навчання;  

 сприяє кращому засвоєнню матеріалу;  

 розвиває мовлення та уяву;  

 формує навички роботи з інформацією;  

 створює позитивну атмосферу на уроці.  

Отже, створення коміксів у початковій школі є ефективним засобом навчання, який 

поєднує розвиток медіаграмотності, творчих здібностей та мовлення учнів. Досвід 

використання коміксів класі на уроках курсу «Я досліджую світ» підтверджує їхню 

результативність і доцільність у сучасному освітньому процесі. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ РЕФЛЕКСІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ  

ДЛЯ РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Реформування сучасної системи початкової освіти в межах концепції «Нова українська 

школа» висуває на перший план завдання розвитку в учнів умінь самостійно мислити, 

критично оцінювати та аналізувати інформацію. Одним із ключових психолого-педагогічних 

інструментів для формування цих навичок є рефлексія – процес усвідомлення дитиною 

власних думок, дій та результатів навчання. Попри значну увагу з боку науковців до цієї теми, 

практична ефективність рефлексивних методів у початковій школі досі недостатньо вивчена в 

прикладному аспекті.  

Фундамент наукового пошуку становлять розробки вітчизняних дослідників, які 

розкривають багатоаспектність феномену рефлексії. Зокрема, у працях Р. Павелківа цей 

термін інтерпретується як складний інтегративний механізм самодетермінації, що забезпечує 

глибоку трансформацію особистісного досвіду, усвідомлення внутрішніх інтенцій та 

формування психологічної зрілості індивіда [2]. 

Н. Оксенюк акцентує увагу на ієрархічній побудові рефлексивних процесів, 

виокремлюючи в їх структурі поєднання когнітивних операцій, емоційних реакцій та 

ціннісних орієнтирів. Дослідниця також обґрунтовує специфіку становлення цих механізмів 

на різних етапах онтогенетичного розвитку [1]. 

Питання імплементації рефлексивних практик у сучасний освітній простір ґрунтовно 

висвітлено у роботах О. Пометун. Авторка доводить, що впровадження інноваційних 

https://www.aup.com.ua/uploads/Pochatkova_school_2018.pdf
https://www.aup.com.ua/uploads/momg.pdf
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